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L'onorevole Nunz ian t e ha proposto : « Al 
n. 1 le t te ra i) sost i tuire: Gioiosa a Gioia 
Tauro, con d i ramazione a Pa lmi e Rosarno . » 

L 'onorevole Nunz ian te ha facol tà di par-
lare. 

N U N Z I A N T E . Consento col minis t ro e 
col re la tore che questa non sia che una leg-
ge d 'esecuzione. Non mi pe rmet te re i perciò 
di domanda re che sieno indica te ora spe-
ciali lo'calità; d o m a n d o solo che, sost i tuen-
do la dizione : Gioiosa a Gioia Tauro con 
d i ramazione a Palmi e Rosarno, si venga 
ad indicare bene la l inea. L ' e spe r i enza 
insegna. Dopo cinque anni da che la f e r ro -
via Gioia-Gioiosa è s t a t a ind ica ta nel mo-
do che si è de t to , ci t rov iamo a discutere 
ancora quale sia la P iana di Pa lmi ; men-
t re t a n t o il ministro q u a n t o il re la tore ri-
conoscono che il t racc ia to a t t ua l e non passa 
per quella che è la vera P iana di Pa lmi . 
P e r t a n t o , con la dizione da me propos ta , 
ind icando Pa lmi Gioia e Rosarno e cioè i 
t r e sbocchi sulla l inea Eboli-Reggio, senza 
pregiudicare gli ul teriori s tudi , si avrà la 
certezza che la l inea percorrerà ve ramen te 
quella florida ed uber tosa con t r ada colle-
gandone i var i centr i . 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Cutrufel l i 
e F a r a n d a p ropongono : 

« Al n. 1, dopo la le t te ra i), agg iunge re : 
l) Giardini -Leonfor te ; 
m) Pa te rnò-Nicos ia ; 
n) Siracusa-Ragusa-Yizzini ; 
o) Piazza Armer ina-Ter ranova ; 
p) P iazza Armer ina-Cal tan isse t ta -Ca-

nica t t i . » 
L 'onorevole Cutrufel l i , ha facol tà di par-

lare. 
C U T R U F E L L I . Dopo la d ichiarazione 

dell 'onorevole ministro, r i t iro il mio emen-
damen to . 

P R E S I D E N T E . Viene ora l ' emenda-
mento dell 'onorevole Camera, firmato anche 
dagli onorevoli F r a n c i c a - N a v a , Giuliani, 
Modica, Larizza, Molina, Abignente , Stop-
pato, Girardi, Cao-Pinna, Bianchi Leonardo, 
Toscano, Menda ja , Eugenio Valli, Cotta-
favi , Manna , Joele, Dagosto, Materi, Squi t t i , 
Pellecehi, Carlo Ferrar is , Corniani, De Gen-
naro, Castellino, De Cesare, Calisse, Zac-
cagnino, Grippo, Pasqua le Liber t ini , Gre-
gorio Valle, Caso, Scaglione, Fu rna r i , Di 
Marzo, Pasqual ino-Vassa l lo , F raccacre ta , 
Gesualdo Libert ini , Calvi, Eugenio Rossi, 
Ruspoli , D 'Al i , Cimorelli, Tommaso Mosca, 
Mezzanot te , Miliani, Aguglia, Leone, Ot-
t av i , Montù , Murator i , Talamo, Ar tom, 
Pie t raval le , Cannavina , Visocchi, Caput i , 

Curreno, Buonanno , Astengo, C a v a g n a r i r 

Torre, Buonvino, Incont r i , Cosentino, Ber-
lingieri, Pais-Serra, P a p a r o , Ciccarone, S o -
nda t i -T ibu rz i , Cernili, Malcangi, DeBel l i s , 
De Nicola, Angiulli, Ridola, Pugliese, Lu-
cernari , Scellingo, Scorciarini-Coppola, Gar-
giulo, Fa randa , S t r ig l r i , Camagna , Loero, 
De Marinis, Alfredo Baccelli, Alfredo 'Ca-
pece-Minutolo, Masoni, Cirmeni, Casolini,, 
Fulci , Cesaroni, Pastore , Abozzi, Sanarelli^ 
Dentice, Bolognese, DelPArenella , Cu t ru -
felli, Cesare Rossi, Negri de Salvi, Valeri*. 
Venceslao Amici, Bignami , Cotugno, Mo-
schini , Rasponi , Pini , Speranza, Ro th , Teo-
dori, Tinozzi, Costa-Zenoglio, Carugati,. 
Brunia l t i , Cassuto, Della P ie t ra , Frugoni, , 
F o r t u n a t i , Vincenzo Bianchi , Fal le t t i , "Al-
fonso Fusco, Ciocchi, Cipriani-Marinelli,. 
Gerardo Capece-Minutolo , Abbruzzese, N u -
voloni, R a v e n n a , Ciccotti, Buccelli, Ven-
dit t i , Longo, Ricci, Cardani , Capaldo, Can-
t a r a n o , San t amar i a , Benaglio, Papadopol i , 
Rizza, Spiri to Beniamino, Ludovico Fusco,. 
Abbiate , Fazi , Colosimo, Ar lo t ta , Di P a l m a , 
Graffagni , Romussi , Ginori-Conti , Di Lo-
renzo, Del Balzo, Gucci-Boschi, Ciaeci, Sa l -
va to re Orlando, Francesco Spirito, B a r n a -
bei, Tulio Masi, Turco, che è il seguente : 

« Al n. 3 sostituire : 
« L'esercizio delle seguent i l inee e t r on -

chi di linee, previa interposizione del bi-
nario r ido t to ent ro il no rma le : 

a) Sicignano-Lagonegro. 
(.Identico per il resto ». 
L'onorevole Camera ha facol tà di svol-

gere questo emendamen to . 
CAMERA. Io non ho da dir nulla d o p o 

le dichiarazioni del Governo. 
Non posso fare che u n a sola mani fes ta -

z ione: r ingraziare il Governo ed il P a r l a -
men to che in così larga concordia ant ic i -
p a t a di adesione sul mio emendamen to har 
voluto dare p rova di r ispet to ad una si-
tuaz ione di f a t t o s tab i l i ta da un qua r to di 
secolo. 

Non posso poi fa re a meno di r ingra-
ziare la Commissione che, pe r mezzo del-
l 'onorevole La'cava ha creduto di esprimere 
lo stesso concet to . Ma al l 'onorevole L a c a v a 
debbo per leal tà d ichiarare che la sua cen-
sura per la Certosa di P a d u l a non può es-
sere r ivo l ta al Comune, che già, a mia sp ia-
t a , ha chiesto di i m p i a n t a r v i un i s t i t u to 
profess ionale . 

L a profezia ques t a vol ta a r r iva tardi» 
Venga pres to l ' a iu to del Governo ad in-
tegrare questo a l t ro desiderio, e mi a iu t i 
l 'onorevole L a c a v a a far lo divenire realtà» 


